



Sportul

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XXXII — Nr. 8185

4 PAGINI — 30 BANI

Joi 8 ianuarie 1976

PREGĂTIREA ALERGĂTORILOR PENTRU MONTREAL, LA NIVELUL CERINȚELOR INTERNAȚIONALE



GHEORGHE GHIPU

Alergătorii noștri de semi-fond și fond sunt comparați cu oamenii de munte!... Poate pentru că, cel mai adesea, ei sînt tăcuți ca „muntenii”, pentru că sînt căliți ca și aceștia, în lupta zilnică cu natura, pentru că sînt niște oameni modeste, la locul lor, oameni care știu ce vor și se străduiesc să realizeze tot ceea ce și-au propus. În decolul de iarnă al Predealului, devenit loc de pregătire pe timpul acestei vacanțe pentru alergătorii și alergătoarele din lotul olimpic, i-am întâlnit recent pe acești „munteni” ai sportului nostru. Nu-i

ECHIPA DE HOCEI A ROMÂNIEI ÎN CEHOSLOVACIA

În cursul dimineții de astăzi, selecționata de hochei pe gheață a țării noastre va pleca în Cehoslovacia, pentru un scurt turneu de jocuri de pregătire. Hocheiștii români sînt invitații clubului VZKG Ostrava, a cărui echipă de hochei activează în prima ligă a campionatului cehoslovac. Reprezentativa română va susține un joc cu VZKG Ostrava și alte 2-3 echipe din apropierea orașului Ostrava. În vederea acestui important test, lotul a susținut ieri un ultim meci de verificare, la sfîrșitul căruia antrenorul principal, Ștefan Ionescu, ne-a anunțat echipa care va face deplasarea: Neteđu și Morar (portari), Gall, Antal, Ionită, Sarossi, Gh. Florian, Tone, Vlad (fundași), Axinte, Tureanu, Costea, Gheorghiu, Pană, Moroșan, Pisaru, Vișan, V. Hutanu, Hergheliegiu, Miklos, Hălăucă. După cum se știe Justinian este încă nerefăcut (ieri la ora cînd lotul disputa meciul de verificare, talentatul fundaș al echipei Steaua făcea un cros în jurul palinourului, readaptîndu-și piciorul la efort). De asemenea, a devenit în ultimul moment indisponibil, Olenici.

După reîntoarcerea din Cehoslovacia, lotul își va continua antrenamentele cu mai multă asiduitate, avînd în program, la 17 și 18 ianuarie, la București, o dublă confruntare cu selecționata Ungariei, după care va întreprinde un turneu în R. F. Germania (jocuri la 24 și 25 ianuarie) și Elveția (jocuri la 28, 29 și 31 ianuarie).

- „Muntenii” atletismului ● Volum de muncă la cota mondială
- Lucru în tempou olimpic ● În obiectiv: performanțe de înaltă valoare, noi recorduri

mai văzusem de cîteva săptămîni și, sinceri să fim, din capul locului am fost surprinși de revedere. Mai întîi pentru că, chiar în prima zi a noului an, după noaptea revelionului, în loc să se fi odihnit, ei au fost prezenți, în corpore, la lecția de antrenament. Ghipu a parcurs o distanță de 8 kilometri, Natalia Andrei a alergat mai mult cu doi kilometri. ceilalți au acoperit diferite distanțe, exact cit erau prevăzute în programul zilei. Nici un rabat, nici o renunțare!

În afară de aceasta, surpriza de care aminteam are în vedere un anumit limbaj. Un limbaj pe care-l folosesc astăzi cei mai mulți dintre alergători și antrenorii lor și din care nu lipsesc cuvinte ca aceasta: performanțe de mare valoare... record mondial... lucru pentru rezultate înalte... tempou olimpic... Este de-a dreptul surprinzător să-i auzi vorbind pe acești atleți, altfel niște taciturni, să-i vezi inflăcărîndu-se cînd discută despre munca lor cotidiană, despre drumul greu, foarte greu ce-l au de parcurs pînă la Jocurile de la Montreal, despre aspirațiile și ambițiile lor olimpice. Dacă nu i-am cunoaște pe fiecare, dacă nu le-am fi urmărit strădaniile în atîția ani de concursuri, am putea fi chiar tentați să-i considerăm niște laudăroși. Dar cînd ei îți vorbesc despre performanțe cu totul deosebite, cum sînt cele pe care și le-au propus să le realizeze la Montreal, cînd îți expun pînă la detaliu căile și mijloacele care îi vor ajuta să lupte pentru un loc de frunte în clasamentul olimpic, pentru o medalie (unii vor chiar pe cea de aur!) trebuie să fii de acord cu noi că nu putem face altceva decît să le acordăm un credit total. Ceea ce și facem.

„Volumul de muncă al alergătorilor noștri olimpici — ne-a spus antrenorul federal Nicolae Mărășescu — a ajuns la cota mondială, adică la plafonul pe care se află cei mai valoroși atleți ai lumii. În luna decembrie, de exemplu, Natalia a alergat peste 500 km, iar Cefan peste 800 km. Toialul kilometrilor este mai mare decît în alți ani. Dar în acest moment doar numărul de kilometri parcurși nu ne mai satisfac. De aceea, păstrînd sau reducînd chiar „kilometrajul” (de la caz la

caz), punem un accent deosebit pe creșterea intensității a-lergării”.

„Lucrăm acum într-un tempou olimpic — ne arată antrenorul Mihai Marinescu — urmărind obținerea, la momentul



NATALIA ANDREI

cel mai important a rezultatelor maxime. Cu Gheorghe Cefan am stabilit pentru acest an, pentru J. O. în special, un rezultat în jurul a 8 minute la 3 000 m obstacole, ceea ce, la prima vedere, pare puțin verosimil.”

Romeo VILARA

(Continuare în pag. 2-3)

ÎN ACESTE ULTIME ZILE ALE VACANȚEI DE IARNĂ...

Cu fiecare zi care îi apropie de sfîrșitul vacanței de iarnă, elevii simt parcă și mai mult dorința de a prelungi clipele de destindere prin mișcare în aer liber... Zăpada abundentă căzută în aceste zile în zonele montane constituie — și din acest punct de vedere — o invitație deschisă spre pîrtii. Și nu sînt puțini elevii care îi dau curs, așa cum ne înfățișează și imaginea noastră surprinsă pe cunoscuta pîrtie a Clăbucetului din masivul Bucegi.

Foto: V BAGEAC



HUNEDOARA INIȚIATIVE ȘI PROIECTE PENTRU DEZVOLTAREA TURISMULUI

- Peste 40% din cetățeni, participanți la excursii și drumeții
- 50 000 de elevi cuprinși în acțiuni cu larg caracter aplicativ
- Itinerar spre cele mai frumoase locuri și așezări din județ și împrejurimi

Hunedoara se situează printre județele țării în care turismul de masă cunoaște, cu fiecare an, o dezvoltare tot mai impetuoasă. O colaborare directă între factorii cu responsabilități în domeniul dezvoltării activității turistice de masă asigură reușita tuturor inițiativelor, a numeroaselor acțiuni cuprinse în această sferă și care au avut drept corespondent — pentru anul 1975 — cuprinderea a circa 30 la sută din populația județului în drumeții și excursii.

Pentru 1976 suita activităților turistice de masă se anunță și mai cuprinzătoare. Obiectivul final îl constituie atragerea în practicarea drumețiilor și participarea la excursii a peste 40 la sută dintre hunedoreni.

În rîndurile care urmează vă prezentăm cîteva direcții, în acest sens.

CEI MAI MICI CETĂTENI — CU RUCSACUL ȘI BUSOLA, PE CĂRĂRI DE MUNTE...

Consiliul județean al organizației pionierilor și Inspectoratul școlar județean preconizează pentru anul 1976 cuprinderea în turismul de masă a unui număr de aproape 50 000 de elevi. Obiective importante — „Stațeta cravatei roșii cu tricolor”, expedițiile „Cutezătorii”, acțiunea „Pas la pas prin ju-

deț” și mai ales „Marșul Victoriei”, acum într-o nouă ediție.

Sînt acțiuni turistice de anvergură, majoritatea lor cu un larg caracter aplicativ, aflate în centrul atenției tuturor organizațiilor de pionieri, ale cercurilor turistice din școlile generale.

IN PRIM PLAN — CUNOAȘTEREA FRUMUSEȚILOR JUDEȚULUI ȘI A ZONELOR ÎNVECINATE

Pentru a da posibilitate tuturor locuitorilor din județ, indiferent de vîrstă, să cunoască nemijlocit frumusețile hunedorene, vor fi organizate drumeții și excursii la Poiana Ruscă și Orăștie, în stațiunile balneare de la Geoagiu și Vața, la locurile de agrement din Lunca Florii, Cimpul lui Nea, la Costești și Căprioara, la lacul de acumulare de la Cinciș, la Sarmisegetuza și Grădiște, la Gorunul lui Horia și, desigur, în cele mai îndrăgite puncte turistice din munții Retezat, Paring și Apuseni. În același timp, vor fi organizate excursii cu vizitarea unor obiective economice înalte în anii socialismului, printre care Combinatul

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)

TURNEUL DE TENIS DE LA BRAȘOV

BRAȘOV, 7 (prin telefon de la corespondentul nostru). — Participanții la turneul internațional de tenis pe teren acoperit și-au făcut, marți după amiază, intrarea oficială în Sala sporturilor din Brașov, pentru disputarea primelor partide ale probei de simplu. Ele n-au fost scutite de surprize, de la început trebuind să consensemăm eliminarea lui Mihai Tăbăraș, component al lotului național, învins în două seturi de brașoveanul Oclavian Vilcoiu: 4-6, 0-6. Dificultăți a avut și Sever Mureșan în fața altui tenisman din localitate, Dan Oprea II, acesta cedînd doar după trei seturi, cu 6-3, 4-6, 6-1. Cel mai net s-a impus Viorel Sotiriu, care a dispus de Dan Oprea I la scorul de 6-1, 6-0. În sfîrșit, după o dispută strînsă, Codin Dumitrescu (Jiul Petroșani) l-a întrecut pe Aurel Dărăban (Dinamo Brașov) cu 7-5, 6-3.

În dimineața de miercuri s-au desfășurat primele partide din turul I. Primul performer a fost Traian Marcu, care l-a eliminat, la mare luptă, pe jucătorul cehoslovac Jiri Prucha la scorul de 6-2, 5-7, 6-1. O clară victorie a obținut și Viorel Sotiriu, care l-a întrecut pe sovieticul V. Borisov, cu 6-2, 6-4. Dintre oaspeții s-a impus Jiri Granat (Cehoslovacia), învingător cu 6-0, 6-3 asupra lui I. Kerekes.

După amiază s-au jucat alte cinci partide și iată rezultatele înregistrate: S. Mureșan — J. Benyk (Ungaria) 3-6, 7-6, 3-6; K. Pugaev (U.R.S.S.) — O.

Vilcoiu 6-4, 6-0; Th. Emmrich (R.D.G.) — V. Marcu 6-3, 6-3; T. Ovic — C. Dumitrescu 7-6, 6-1; D. Hărădău — I. Varga (Ungaria) 7-6, 7-6.

Joi, de la ora 13, începe competiția de dublu. În startul și maestrul emerit al sportului Ion Țiriac (alături de Th. Emmrich), pe tabloul întrecerii figurînd alte cupluri redutabile, printre care acela al fraților Viorel și Traian Marcu — campioni naționali, maghiarii Benyk-Varga, sovieticii Borisov-Pugaev, cehoslovacii Granat-Prucha.

C. GRUIA



STEUA (handbal)

INVINGĂTOARE ÎN R.F.G.

Turneul internațional masculin de handbal desfășurat în orașul vest-german Offenburg s-a încheiat cu victoria echipei Steaua București, care a terminat neînvinsă competiția, totalizînd 6 p. Pe locurile următoare s-au clasat echipa poloneză Pogon Zabrze — 4 p., o selecționată regională — 2 p. și formația iugoslavă Zveznicar Sarajevo — 0 p.

TENISMANI ROMÂNI

VOR EVOLUA ÎN AFRICA

A devenit tradițională participarea jucătorilor români la turneele de tenis organizate pe continentul african. În acest an, țara noastră va fi reprezentată, prin Viorel Sotiriu și Traian Marcu, la seria de patru turnee din cadrul „Circuitului Safari” care se dispută în Kenya, între 16 ianuarie și 22 februarie. Cei doi tenismani români vor participa apoi la un turneu în Uganda (21-28 februarie), pentru a încheia — în prima jumătate a lunii martie — cu cele de la Cairo și Alexandria.

EUSTAȚIU MĂRGĂRIT,

ANTRENOR AL LOTULUI

DE TINERET LA BOX

Peste cîteva zile va începe selecția lotului republican de box în vederea campionatului european de tineret ce vor avea loc în luna septembrie, la Izmir (Turcia). Federația de specialitate a stabilit ca antrenorul principal al lotului să fie maestrul sportului prof. Eustațiu Mărgărit.

PRIMUL CONCURS DE TIR

AL ANULUI

Simbătă și duminică, fruntașii ai tirului nostru vor participa la primul concurs al anului la pușcă (glont și aer comprimat) și pistol (aer comprimat). Întrecerea la probele de aer comprimat va constitui și mijloc de selecție pentru C.E. de sală (luna viitoare, la Paris). Pușcașii se vor întrece pe poligonul Unirea din Focșani, iar pistolarii în sala Dinamo din Capitală.

